

# DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:  
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.  
(Bika-bérház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ  
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.  
Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal)  
100.000, vasárnap (6 oldal) 200.000 pengő

## Építkezni!

Itt a tavasz, itt az ideje az építkezésnek. Ha valankor szükség volt építkezési tevékenységre, úgy most igazán van, mikor romházak meredeznek mindenfelé, mikor a lakásügy hallatlan arányokat öltött. Az oktatás felidézett háborúnak Debrecen ugyancsak megadja az árát. Hivatalos statisztika bizonyítja, hogy városunkban a lakóházak egyharmadrésze elhagyott, az ideiglenes anyag bőséggel.

A városi tanács legutóbbi ülésén tárgyalta a kérdést annak kapcsán, hogy néhány építkezési engedély érkezett be. Ezeket tudósítók első feleknek minősítették és valóban azok, de kérdés, hogy az első felekkel követi-e a többi és valóban megindul-e a nagyobb-szabású építkezési tevékenység. Ennek viszont nagy akadályai vannak. Mint a műszaki tanácsnok rávilágította a helyzetre: a múlt évben az anyaghiány okozta a nehézséget, az ideiglenes anyag bőven, ellenben nincs pénzük azoknak, akik építkezni szeretnének. Milliárdokra van szükség a mai árak mellett egyszerűbb építkezéskor is, hiszen egy cserép ára 200 ezer pengő. A középítkezésnek is ez gátolja, az államtól várának segítségét, de a mai pénzügyi helyzetben nem igen lehet számítani az állam nagyobb mérvű támogatására.

Ilyen körülmények között valóban időszerű megvizsgálni, milyen úton és módon lehetne elősegíteni a magánosok építkezési kedvét, hogyan lehetne elősegíteni a lakástermelést. Ezt a kérdést természetesen elsősorban a lakás-szükség megoldása szempontjából kell elbírálni, azt kell figyelembe venni, hogy lehetetlen lakásviszonyok uralkodnak, nem is beszélve arról, hogy a családalapítást is számtalan esetben a megfelelő lakáshiány gátolja.

A kérdés másik oldala a fenyegető munkanélküliség elhárítása. Ez már mutatkozik és sajnos arra lehet számítani, hogy folyton fokozódik, ha megbenne az építkezési ipar, mely tudvalevően kulcsiparnak számít és számos más iparral van kapcsolatban.

A megoldás felé az első lépés, hogy a házat, mint magántulajdoni ki kell emelni a mai lehetetlen értéktáblából, vagyis vissza kell adni jövedelmességét, hogy vonzóvá tegye a tőke számára a benne való elhelyezkedést. Nem gondolunk itt a nagy tőkére, mely a múltban spekulációs okokból keresett elhelyezkedést nagy bérházakban. Gondolunk a kistőkere és gondolunk arra, hogy dolgos munkásemberek megtalálható pénze kisebb házak építésében találjon megfelelő elhelyezkedést. De mikor egy bérbeadott lakásért havonként még egy gyufaszál ért, két sem kapja a háztulajdonos, nem is lehet szó arról, hogy kedve legyen a megfelelő tőkével rendelkezőknek házak építésére.

A kérdés másik oldala pedig a milliárdos építkezési költség. Csak úgy lehetne szélesebb körben kedvező esztélne építkezésre, ha megtehető hosszú lejáratú kölcsön nyújtását termék lehetővé illékes pénzezők ilyen célra. Természet-

## Sztálin generalisszimus és Molotov külügyminiszter fogadták Nagy Ferenc miniszterelnököt, Szakasits, Gyöngyösi, Gerő minisztereket

Moszkvából jelentik: Sztálin generalisszimus, miniszterelnök és Molotov külügyminiszter április 10-én fogadták Nagy Ferenc magyar miniszterelnököt.

A fogadáson jelen voltak a magyar kormányküldöttség tagjai, Szakasits, Gyöngyösi és Gerő miniszterek, valamint Székfi mosz-

kvai magyar követ és Puskin, a Szovjet Unió magyarországi követe.

### Moszkva megtekintése

Nagy Ferenc miniszterelnök, Szakasits Árpád miniszterelnök-helyettes, Gyöngyösi János külügyminiszter és Gerő Ernő közle-

kedésügyi miniszter feleségeikkel együtt április 10-én megtekintették Moszkva látványosságait. Megtekintették többek között a moszkvai földrajti és több pályaudvart. A vendégek a legnagyobb elismeréssel beszélték a pályaudvarok építészeti kiképzéséről és a forgalom mintaszere megszerzéséről. Este ellátogattak a moszkvai nagy színházba, ahol a „Soltan cár meséje” c. operát adták elő. A vendégek kíséretében volt Puskin, a Szovjet Unió magyarországi követe, továbbá a szovjet külügyminiszterium protokollőre és Székfi Gyula Magyarország moszkvai követe. (MTI)

## A békeszerződés előkészítésére a külügyminiszterek tanácsa április 25.-én Párisban összeül

A békeértekezlet legkésőbb május 1-én kezdődik — jelenti Moszkva

Moszkva, ápr. 11. (Tass) Április 25-én ül össze Párisban a moszkvai egyezmény értelmében a külügyminiszterek tanácsa, hogy előkészítse a békeszerződéseket a békeértekezletre, amely legkésőbb május 1-én kezdődik.

Washington, ápr. 11. A new-yorki rádió jelentése szerint a francia kormány egyik szóvivője kijelentette, hogy a párisi békeértekezleten részt vesznek majd az összes érdekelt államok külügyminiszterei is.

Newyork, ápr. 11. Anglia, Franciaország és a Szovjet Unió elfogadták az Egyesült Államok ajánlatát, amely szerint a négy nagyhatalom külügyminiszterei április 25-én Párisban tanácskozára ülnek össze, jelenti a Newyork Times. Legfontosabb feladatuk a Németország volt csatlós államival; Olaszországgal, Finnországgal, Magyarországgal, Romániával és Bulgáriával kötendő békeszerződés előkészítését, nehézségeit áthidalni, és az anyagot tel-

jes egészében előkészíteni a békeértekezlet számára, amelyet a moszkvai egyezmény értelmében legkésőbb május 1-én meg kell kezdeni. Hogy a nagyhatalmak között még nem áll fenn meg egyezés, azt az a lassú haladás is mutatja, amelyről eddig londoni munkájuk során találkoztunk. Csak a legutóbbi hetekben mutatkozott némi előrelépés és úgy látszik, hogy a múlt októberi londoni tanácskozások zártaján túl jutottunk, de a minden oldalon

uralkodó erős jószándék gyorsabban előreviszi a munka ütemét. A Newyork Times megállapítja azt is, hogy a külügyminiszter-helyettesek eddigi megbeszéléseiből kitűnik, hogy Dél- és Délkelet-Európa tekintetében még nincs teljes összhang a szövetségesek között. Az eddig létrejött megállapodások mégis arra vallanak, hogy a felek között kölcsönös jóindulat segítségével kielégítő megállapodás jön majd létre. (MTI)

## Kivégezték Jaross Andort

MTI jelenti: Csütörtökön reggel Jaross Andor háborús főbűnbősön golyóval végrehajtották a háborús ítéletet. A bíróság elítélte a népbíróság és a NOT ítéletét, majd felfüggesztette a közvélemény előkének döntését, amely szerint az ítélet végrehajtásának szabadfolyást enged. A népügyész a kivégző osztag parancsokat utasította az ítélet végrehajtására. Jaross Andort

a homokszákkal ellátott előpökhöz költötték, majd négy puskadördült el és Jaross életlenül dőlt előre. Néhány perc múlva az orvosok megvizsgálták a kivégzettet és jelentették, hogy Jaross négy szívlövést szenvedett, meghalt. Az egybegyűlt tömeg a népbíróságot és a közvéleményt ültette, majd minden szót szót.

## Április 15-én tárgyalja a biztonági tanács az iráni kérdést

A biztonági tanács zárt ülésén egy határozatot, hogy április 15-én ülést tart, hogy az iráni kérdés feljebb emelésére vonatkozó szovjet javaslatot kapcsolatban a szovjet

és az iráni állásfoglalást megfontolás tárgyává tehesse. Gromiko szovjet delegátus a tanács szerdai ülésén is résztvevett.

## A spanyol ügyet felvetették a biztonági tanácsban

Newyork, április 11. (Reuter). Lengyelország arra kérte a biztonági tanácsot, hogy a Franco kormányzat tevékenységét tekintse úgy, mint a világ békéjének és biztonágának fenyegetését. Lange lengyel delegátus az Egyesült Nemzetek főtitkárához intézett határozott hangú jegyzékében kife-

lenette, kéri a biztonági tanácsot, hogy tűzze napirendre és tűzze fontolóra a Franco kormányzat spanyolországi működése következtében előállott helyzetet és a charta szellemében foglaljon állást ezzel szemben. (MTI)

## Bilbao vidékén atombombákat gyártanak

Az amerikai külügyminiszterium szószólója közölte: a spanyolországi Bilbao vidékén atombombák gyártására szolgáló berendezések vannak. A szószóló hozzátette: az A. G. Farbenin-

dustrie német vállalat spanyolországi főtelepén jelenleg Spanyolországba menekült német tudósok segítségével Radar készülékeket gyártanak. (MTI)

## A Szovjet-Unió új amerikai követe

A Szovjet Unió legfelsőbb tanácsa Nikolaj Novikovot nevezte ki a Szovjet Unió amerikai rendkívüli követévé és meghatalmazott miniszterévé és Gromikot felmentette tisztétől. Kijelentette arra, hogy Gromiko a Szovjet Unió állandó képviselője az Egyesült Nemzetek állandó biztonági tanácsában.

zolt álláspontot fog képviselni a dunai ellenőrzés kérdésében. Az Európa újjáépítésével elfoglalt hatalmak ma azzal a feladattal állnak szembe, hogy megegyezést létesítsenek a Duna jövőbeni státusáról. Egyes londoni politikai megfigyelők úgy látják, hogy ez a kérdés befolyással lesz a Dardanellák jövő státusára is. (MTI)

## A Duna ellenőrzésének kérdése

A Reuter iroda diplomáciai munkatársa írja: A Duna jövő ellenőrzésének kérdése előreláthatóan ugyancsak szóba kerül a négy külügyminiszter e hó végén Párisban rendezendő értekezletén. Londoni tájékoztató körök véleménye szerint a Szovjet Unió igen határo-

## Az UNRRA magyarországi vezetője Rákosi Mátyásnál

Stanley Sommer, az UNRRA magyarországi küldöttségének vezetője és Franck Reiser UNRRA-tanácsos, szerdán délután tisztelgő látogatást tett Rákosi Mátyás miniszterelnökkel, aki egy óráig megbeszélést folytatott vele az UNRRA magyarországi tevékenységéről.

sen felmerül az ellenvetés, hogy lehetetlen a mai pengőben hitelt nyújtani, vagy hitelt igénybe venni. Az adópengő rendszere azonban már is lehetőséget nyújt arra, hogy a hitelek kérdése is megoldást nyerjen.

De itt van a sérült házak renoválásának problémája is. Százával vannak sérült házak, melyeket ha márospan rendbe lehetne hozni, de a háztulajdonos nem tudja előteremteni a szükséges költséget. Avagy talán nem is igen akarja, hiszen emberileg megérthető, hogy miért verje magát, mondjuk két-százmillió költségre, mikor sehol sem találja meg számítását a költség és a lakásbőrösszeg között.

A ház értékének visszaállítása nem történhet másként, mint a lakás- és üzlethérek felszabadítása révén. Mindenki beláthatja, hogy amikor egy cserép ára 200 ezer pengő, akkor valóban visszás, hogy egy kétszobás lakás havi bére mondjuk, hatvan pengő. A gazdasági élet egész vonalán, néhány közlelemzési cikk kivételével, megtörtént a költségek megszüntetése, egyedül a lakás- és üzlethérek maradt változatlan. Az év eleje óta rendszeresített lakásadó ugyan a bérlő számára is gondoskodott a teherviselésről, azonban megfontolandó, hogy ez az adózási rendszer nem e gátolja meg az építkezési kedv kifejlődését és nem e lenne kívánatos a

kinestár szempontjából, ha az építkezés fellendülése révén jutna adóbevételekhez.

És még van egy döntő szempont. Nyílt titok, hogy a tőke egy jelentékeny része valutában és aranyban „helyezkedik” el. A valutáspekuláció megfékezése elég gondot ad a rendészeti hatóságoknak. De ennek megszüntetése egyedül rendészeti úton szinte lehetetlen. Ellenben ha a tőkével készpénzzel rendelkezők számára vonzóvá tesszük a háztulajdon, ha érdemes lesz építkezni, akkor bizonyára a tőkének nagy része szívesebben keres legális elhelyezkedést házak építésében, mint a bűnügyi rizikóval járó elhelyezkedést. Ha a rendelkezésre álló tők-

keg házak építésére bírják, úgy ennek pénzügyi szempontból is nagy jelentősége lenne. Hiszen csökkenne a valutaláz és nem pénzrontásban élné ki magát a tőke, hanem az ország, a lakosság javára szolgáló tevékenységben.

Száz szónak is egy a vége: komolyan és sürgősen foglalkozni kell az építkezési tevékenység megindításával. Ez is újjáépítési feladat, még pedig első rendben álló és közérdekű!

**Fotó Horváth**  
Simonyi-utca 1/b.

## „A béke előkészítése Magyarországon“

Az I. kerületi demokratikus pártok szabad parlamentjének első ülésén „A béke előkészítése Magyarországon“ címmel a demokratikus pártok előző tartottak beszámolót nagyszámú közönség előtt.

**Horváth Márton** a Magyar Kommunista Párt részéről vázolta a béke előkészítését. A Kommunista Pártnak az az álláspontja, hogy a magyar reakció elleni harcra és olyan külpolitika kialakítására, amely a szomszéd-államokkal, elsősorban a Szovjet Unióval baráti viszonyt teremtenek, közérdeklődésünk legjobban a béke. A Szovjet Unió politikája a leghatározottabban és a legelő tudatosabban a béke és saját biztonságára van beállítva.

**Lénárt Iván** a Kisgazda Párt szónoka bevezetőjében hangsúlyozta, hogy a főbb kérdésekben teljesen egyetért Horváth Mártonnal. Sürgette ezután, hogy a demokratikus pártok tisztázzák egy-

más között a magyar békecélokat. Szükséges, hogy a hazai közvélemény tájékozva legyen a béke előkészítéséről. A revizionizmust csak demokratikus átneveléssel lehet kiiktatni a magyar közvéleményből. Kossuth és Petőfi hazafiságára van szükség.

**Dr. Jöcsik Lajos** a Nemzeti Parasztpárt részéről kijelentette, hogy a magyar nép még mindig nem jött tisztába önmagával. Hangsúlyozta, hogy nem a magyar demokrácia vesztette el a háborút. A csehszlovákiai magyar üldözésekről szólva kijelentette, hogy a demokrácia egy és oszthatatlan az egész Duna-medencében.

**Csési Imre** a Magyar Radikális Párt elnöke hangsúlyozta, a demokrácia lényege az, hogy minden ember kielégíthesse jogos igényeit, éppen ezért a nemzetiségi elvhez ragaszkodni kell. A Duna medencében élő népek végleges békéjét csak a konföderáció valósíthatja meg.

## Budapest és Debrecen között légiközlekedés lesz

Néhány héten belül megindul a magyar légiközlekedés. A személyforgalmat kétmotoros 21 személyes szovjet utasszállító repülőgép, a teherforgalmat pedig ugyanilyen típusú kétfőtűs áruszállító gépek hajtják le. Bekapcsolódik a nemzetközi légitörzshálózatba is.

A belső légitörzshálózat a következő vonalakon nyílik meg:

Budapest—Miskolc, Budapest—Nyíregyháza, Budapest—Debrecen, Budapest—Békéscsaba, Budapest—Szeged, Budapest—Pécs, Budapest—Szombathely, Budapest—Győr, Budapest—Kaposvár.

Lesz egy körjárat is, mely érinti valamennyi vidéki géopontot.

Az áruszállítás lebonyolítására öt vonal megnyitását tervezik.

## A kiosztott földek telekkönyvi átirása ősszel megtörténik

A debreceni földosztó bizottság mellett működő térképezési hivatal több hónapja munka után előkészítette a kiosztott földek telekkönyvezésére szolgáló kijelöléseket. A munkálatok első két csoportja már közszemlén is volt, melyet az érdekeltek megtekintettek a kijelölt határidő alatt. A harmadik csoport, mely a Debrecen város volt tulajdonát képező ingatlanok elosztását öleli fel, most készült el és közszemlén lesz ki.

A telekkönyvi átirásokra vonatkozó előkészítő iratok megszer-

kesztése ezzel nyolcvan százalékban befejeződött. E téren Debrecen vezet az országban a valószínű, hogy az új földtulajdonosok nevére történő telekkönyvi átirások is leg hamarabb Debrecenben fogják végrehajtani.

A térképezési hivatalban elkészült iratok átkerültek a hajdúmegyei földrendező tanácshoz. Ha új a jóváhagyás megtörténik, akkor ez év őszére már minden földhöz jutottak telekkönyvileg is a saját nevén állónak mondhatja a birtokában lévő földingatlan.

## A gazdák eleget tettek köteleességüknek

Mint ismeretes Bárányos Károly közlekedési miniszter rendeletet adott ki a gazdák terményeinek elszámolására, a hátralevő kötelezettségek beszedésére felkutatására.

A közlekedési miniszter egyben országos felhívást intézett a gazdákhoz, hogy rámutasson a feleslegesbevonás fontosságára.

— Az eddigi jelentések szerint az elszámoltatás nem vált eredményesre. Több, mint ezer vagon gabonát gyűjtöttek össze, illetőleg vetek zár alá.

A „Kis Újság“ munkatársa kérdést intézett az elszámoltatás sikerével kapcsolatban Bárányos Károly közlekedési miniszterhez.

— Örömmel állapítom meg — mondotta a miniszter — hogy a magyar gazdák köteleességüknek eleget tettek. Az elszámolás országsszerte rendeződött le és az eredmény az előzetes várakozást felülmúlja. Sok esetben a gazda, ismerve az ipari munkásság, az eláratlan városi lakosság élelmiszeri szükségleteit, még abból a terménymennyiségből is adott le, amit egyébként jogában áll volna saját háztartási szükségleteként visszatartani.

— Tájékoztatlak közölnöm, hogy 861 vagon kenyérgabonát, 28 vagon lisztet, külön 456 vagon árpát, 118 vagon zabot, 53 vagon

köröst, 4324 vagon kukoricát és ami különös jelentőséggel bír, 176 vagon oajommagot, továbbá több, mint 1 vagon ételaját szolgáltatnak be.

— Ellenértékül részben készpénzzel fizetünk, részben esereiparcekkat adunk, valamint jelentős azoknak a száma, akik utalványt vetek át, mely utalványra tejszerűk szerint kaphatnak későbbi időpontban új áron készpénzfizetést, iparcekket, vagy a következő évi termésből természetben visszaszolgáltatást. Tehát, akinek nincs szüksége pénzre, az a terményét megfelelő kamattal terményi kaphat vissza.

— Az elszámolás sikerének jelentőségét abban látom, hogy nemcsak most tudjuk ennek következtében biztosítani az új termésig dolgozóink ellátását, de biztosan számíthatunk arra is, hogy természetből is beszolgáltatási kötelezettségüknek pontosan eleget fognak tenni, annál is inkább, mint hogy ez az egyszeri igénybevitel alapján áll és minden gazda előre tudja, hogy mit kell majd beszolgáltatnia, amin felül nem lesz semmiféle további kívánságok igénybevitelének helye. A gazdasági társadalom felismerve az ipari munkássággal és a városi dolgozóval való egymásrataláltságot.

## CSOKONAI SZÍNHÁZ Pénteken és szombaton 6 órákor Csókról-csókra Szenzációs táncos revüoperett!

### Zadravetz ügyében pénteken hirdetnek ítéletet

Múlt év november elején és ez év február 20-án már tartott tárgyalást a népbíróság Zadravetz István volt cábori püspök ügyében. A tárgyalás folytatását szándékosan elhalasztották. Néhány tanút hallgattak meg ki, majd a bizonyítási eljárás befejezése után a népbürokrácia és a politikai ügyész tartották meg vádbeszédeiket. Az ítéletet péntek délelőtt hirdetik ki.

### Debreceni ezredes a budapesti népbíróság előtt

A budapesti népbíróság szerdán kedde tárgyalta Szentkatolnay Dezső (azelőtt Reintz Dezső) volt debreceni ezredes és felesége büntető Szentkatolnay felesége a kivégzett Bereffy Károly volt debreceni hadtestparancsnok testvérhúga, Reintz Dezső, aki az első világháborúban a harmadik honvéd gyalogezredben szolgált. A mostani háború alatt észak-Ukrajnában a VI. zászlóalj parancsnoka volt és a vád szerint parancsára a zsidó munkásszázadokat oknára vitték és éhezették. Felesége szintén részt vett ezekben a cselekedetekben. A vád szerint mindketten részesei voltak a szénapanamában is. A népbíróság számos tanút hallgatott ki, akik terhelő vallomást tettek. Hétfő az újabb tanúhallgatások után várható.

### Két naponként állapítsák meg az adópótlót!

A kereskedelmi érdeklődőviseleket és pénzügyeteket azzal a kérelemmel fordultak a Gazdasági Főtanácshoz, intézkedjék, hogy az adópótlónak a sárgapengőhöz való viszonyát a jövőben a pénzügyminiszter ne naponként tegye közzé, hanem legalább is két napos időközökben. Kereskedelmi hitel, s bankügyletek ugyanis 24 óra alatt nem mindig bonyolíthatók le és igen nagy nehézségeket okoz, ha 48 óra alatt kétféle szorzószámmal kell dolgozni. A Gazdasági Főtanács legközelebbi ülésén tárgyalja a kérdést.

### Dr. Bényey Zoltánt letartóztatták

A „Világ“ című budapesti lap értesítést közöl arról, hogy Budapestben az igazságügyminisztériumban letartóztatták dr. Bényey Zoltán volt debreceni ügyészt, aki ellen az a vád, hogy fedőnév alatt már 1939 óta tagja volt a nyilas-kereszties pártnak. Kiderült még az is, hogy Bényey két levelet írt a nyilas kormányának, melyben felajánlotta munkásságát és együttérzését fejezte ki. Ügyében a nyomozás tovább folyik.

### Bukarestben több politikai összetűzés történt

Bukarest, április 11. (AEP) A napokban a különböző politikai pártok gyűlései alkalmából több összetűzés történt. A pártok lapjai az összetűzésekért kölcsönösen egymásra hátrítják a felelősséget. A Nemzeti Parasztpárt tagjai megtámadták a lakosságot, írja az egyik lap, amely a kormány mellett tüntetett. Több lövés dördült el a támadókra és sokan megsebesültek. Ezzel szemben a Nemzeti Parasztpárt lapja azzal vádolja a kommunistákat, hogy a fővárosban erőszakkal megakadályozták annak a gyűlésnek a megtartását, amelyet a Nemzeti Parasztpárthoz tartozó nők akartak rendezni. (MTI)

HETFŐN REGGEL BUDAPESTRE induló teherautóra utasokat és árut elfogad Rákosi Jenő utca 3.

## KAMARA SZÍNHÁZ Szombaton és vasárnap 6 órákor Háztűznéző Szeszély

### Kelet és Nyugat felé...

A Pazmany Péter Tudományegyetem bölcsészeti karán ünnepélyesen nyitották meg az angol és orosz szakos tanárokat képező tantályomat, Moor Gyula után Keresztury Dezső vallás- és közoktatásügyi miniszter szónokolt. A beszédében a német befolyás alatt állottunk — mondotta. Most végleg le kell számolni az egyoldalú német orientációval. El kell indulnunk két úton.

El kell indulnunk először kelet felé. Nemcsak a politikai kényszer indít bennünket arra, hogy a Szovjet Unió felé orientálódjunk, hanem erre hív fel bennünket szellemi életünk parancsoló szükségessége is. A magyar történelem Kelettel való kapcsolatainak feltárása még sok tudományos munkát igényel. Ehhez elsősorban orosz szakemberekre van szükség és ezért kénytelenek vagyunk iskolákban megkérni az orosz nyelvet és orsz. kultúrát az orosz műveltség tanítását és megismertetését. A Kelet felé való tájékozódást kívánja az a szempont is, amely előírja nekünk, hogy a modern szocialista fejlődés egyik igen nagy példáját a szo-

cialista államnak egyik jelentékeny megvalósulását közelről, az első torzásokból ismerjük meg.

Fokozottabb erővel kell kiépítenünk azokat a kapcsolatokat is, amelyek Nyugat felé mutatnak. Ezeket a kapcsolatokat most szorosabbra kell fűznie. Ezen elittel kell megöltönni, Kelet és Nyugat felé egyaránt ki kell térni a magyar műveltség eddig lezárt határait azért, hogy a magunk élote megtermékenyüljön. Hogy a magyar demokráciával mi lesz, az nem utolsósorban az iskolákban dől el. Széles látókörű, az illuzióktól mentes magyar rétegeket kell nevelni. Ehhez szükséges azonban, hogy a nevelők maguk is tájékozva legyenek a nagy világ dolgairól. A békének előfeltétele, hogy a népek megismerjék egymást, a politikai együttműködésnek pedig a szellemi együttműködés az előfeltétele.

Dr. Róna Éva egyetemi m. tanárna mondott angol nyelvi, majd Bonkáló Sándor orosz nyelvű üdvözlőbeszédet. Végül az egyetemi tanárképző nevelőn, Zsiri Miklós egyet. tanár szónokelt.

### Szerencsétlenség a Ludovika Akadémián

Tegnap délelőtt a Ludovika Akadémián súlyos tömegszerencsétlenség történt, mely 26 halálos áldozatot követelt.

A Ludovika Akadémián gyűjtik össze az ostrom után visszamaradt aknákat és robbanóanyagokat és ott hatástalanítják azo-

kat. A megtett óvóintézkedések ellenére robbanás következett be, robbant annyiféle robbanóanyag gyűjt össze, hogy lehetetlen volt a hatástalanítási eljárást úgy megoldani, hogy a szerencsétlenség elkerülhetővé váljék.

### Az angol munkáspárt támogatja a náci ellenes német mozgalmakat

London, ápr. 11. (Reuter) A munkáspárt parlamenti csoportja az alsóházban tartott értekezletén határozati javaslatban kívánta, hogy támogassák a német Szociáldemokrata Pártot a teljes szabad-ságra, szervezkedésre és intézmények létesítésére, valamint a náci-ellenes propagandára irányuló tevékenységében. Ezt az utóbbit a brit párt a többi páciellenes német párttal a biztosítani óhajtja.

### Három nagyméretű amerikai repülőgép indult Törökországra

Az ankarai rádió közli, hogy 3 nagyméretű, különleges benzintartályval ellátott repülőgép indult el Newyorkból Törökországra. A repülőgépek személyezte Törökországra marad, hogy a repülőgépek kezelésére betanítsa a török repülőket. (MTI)

### Angol parlamenti bizottság érkezik Magyarországra

Az angol rádió bejelentette, hogy brit parlamenti bizottság érkezik a husvéti szünveten Magyarországra. A Magyarországot látogató képviselők között van John Haire, valamint néhány más képviselő.

— Meghalt Cesare Orsenigo, az apostoli szentszékek berlini nunciusa, aki 1925—30 között budapesti apostoli nunciusként működött és a magyarok nagy barátja volt.

— Felemelték a MÁV személy- és podgyászdijszabását. Az új tarifák április 8-tól érvényesek és azok szorzószáma négy helyett most nyolcszoros.

— Nincs többé kikötés. A honvédségi közlöny legújabb számában rendelet jelent meg, amely a régi időben szokásos katonai fenytések közül megtiltja a guzsbakötést és a kikötést.

**Ha egyszerű, de jó cipőt akar venni, keresse fel Szabó Gyula**  
cipésmestert Kazinczy u. 3. sz. alatt, hol férfi, nő és gyermekcipők állandóan készre kaphatók.

**Ócskavasat, fémét, rongyot a legmagasabb árrban veszek. Eötvös-u. 110**

### Rövid táviratok

Truman elnök Roosevelt hatátnak évfordulója alkalmából a Hydeparkban beszélt.

A Vörös Hadsereg Mandzsuriából folyamatosan lévő kivonulása alkalmából a kínai nép — mint a moszkvai rádió jelenti, sok városban tömegtüntetést adott kifejezésül a szovjet hadsereg iránti szeretetüknek.

A Szovjet kormány értesítette a kínai kormányt, hogy hajlandó kiadni Fu-Yi mandzsukui „beszámolót“.

### Debrecenbe érkezett Wanda Luzzato olasz hegedűművész

Csütörtökön délután megérkezett Debrecenbe Wanda Luzzato olasz hegedűművész, a Zenekedvelők Köre vendége, aki európai turnéja során ma délután 5 órakor a Bika dísztermében játszik Zongorán kísért. Gaálffy Lajos. A rendkívül gazdag műsoron szerepel Franck Cézár híres hegedű-zongora szonátája, az egyik Beethoven-román és virtuóz darabok. Jegyváltás: délelőtt 10—1 és délután 3 órától kezdve a Bika előcsarnokában lévő jegypénztárnál.

### MOZIK MŰSORA

**APOLLÓ MOZGÓ: Öten voltak.** Az idény legszebb amerikai filmje. Előadások: 3, 5 és 7 órákor. Vas. és ünnepnap délelőtt 11 órákor.

**PETŐFI MOZGÓ: Lenyűgöző új amerikai színelm történet: „Örök-ké a föld.“** Legújabb amerikai hiedő. Előadások: 3, 3/5 és 1/7 órákor, vasárnap délelőtt 11 órákor is.

**Mielőtt arany, ezüst, brilliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek Sas-utca 2. szám.**

**FIGYELEM!**  
VARRÓGÉPTÜK, varrógép, rádió, kerékpár, gramofon, új és használt kaphatók.  
HORVÁTH TIHAMÉR  
műszerész-mester Deák Ferenc u. 9

**Aranyért legtöbbet a készítő fizet. Moskovits Sándor**  
Piac-u. 41. Juttatásokat vállalt.

**KALAP** Női kötöttáru ujdonság  
**FRANK-**  
különlegességek nál, Arany Bika főbejárata.

# HIREK

Egy adópengő április 12-iki hatályai 106 pengő.

Óry István főispán, közellátási kormánybiztosnál jelentkezett az Országos Közellátási Karhatalmi Zászlóalj debreceni különítményének parancsnoka: Bertalan Zsigmond. Bertalan parancsnok a közellátási karhatalmi zászlóalj debreceni szakaszának elhelyezését tárgyalta meg a főispánnal.

A Közellátási Bizottságot nyolc napon belül meg kell alakítani Hajdú várnegyében a közellátási megjelenti miniszteri rendelet végrehajtási utasítása szerint.

Hat betörés és egy zsebtolvás elkövetésével gyanúsítja a rendőrség a napokban kézrekerült háromtagú társaságot: Hamza László és két társát, Kupás Gyula és Kovács V. Sándort. Újabb feljelentés szerint Hamza László állítólag Rozs Vendel pincér zsebéből még az Arany Békától a Hatvany utca sarkáig elkísérte, kilopota pénztárcáját. A háromtagú gyanúsított társaságot a rendőrség átadta az ügyészségnek.

Befejezte a rendőrség a vizsgálatot Horváth Sándor, a törös vasuti rabló ügyében. Megállapítást nyert, hogy Horváth, aki korábban Hajdúnánásban szolgált, jelenleg a veszprémi rendőrségen volt alkalmazásban. Őt napos szabadságra érkezett hazáé és ezalatt követte el a sorozatos vasuti rablásokat. Horváthot tegnap a rendőrség átadta az ügyészségnek, ahol ma döntenek, hogy a rögtönítélő bíróság melyik napon ül össze itélkezni ügyében.

Felhívom mindazokat, akik a Békéscsabáról hozott jószágokból tartásra vállaltak (juhok vagy tehenek), hogy a folyó évi április hó 7-én megtartott értekezlet eredményeként az átvett súly felének készpénzben való megtérítését a gazdasági ügyosztályánál április hó 13-ig feltétlenül eszközöljék, mert későbbi időpontban történt fizetéseket nem lesz módomban elfogadni. Ezután is figyelmeztetem a tartó gazdákat, hogy az ez alkalommal részben megváltott jószágok még nem képezik tulajdonukat, azokat bármilyen levélben tilos. Amennyiben az ellenőrzés során ilyen eseményt a tudomásomra jut, cselekménye a legsúlyosabb elbírálás alá esik s a büntetésen kívül a nála még meglévő jószágállományt bevonom s másnak utalom ki. Gazdátéri tanácsnok.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság péntek délutáni előadása az ugyanazon időpontra hirdetett Waanda Luzzato-hangverseny miatt elmarad. A Társaság tagjai tagsági jegyüket felmutatása ellenében 20 százalékos kedvezményt kapnak a Zenekedvelők Köre hangversenyének helyaiból a zenekolái jegypénztárnál.

Felhívás az összes Dalárdákhoz. Mély fájdalom érte a Kossuth Dalárdát, mert egyszerre két agilis tagját veszítette el. Katona József, a vigalmi bizottság elnöke, 26 évig volt lelkes tagja a dalárnak. Molnár János több mint 10 évig volt tagja. E két dalos elhunytja nemcsak a Kossuth Dalárnak fájdalmas, hanem Debrecen egész dalos társadalmának. Temetésük szombat délután lesz a Köztemetőben. Felkérem az összes dalárdákat, hogy zászlóval együtt teljes létszámban pontosan jelenjenek meg a ravatalozónál 2 órára. Gombos Ferenc.

Április hó 12-étől, péntektől kezdve a fővonalon közlekedő gőzüzemi és sínautó vonatokon a viteldíjat egységesen 400.000 pengőben állapították meg. Az üzleti igazgatóság.

Debrecen városi nyugdíjasai április havi beszerzési segélye és lakásadóterítése április hó 13, 15, 16 és 17-én kerül kifizetésre a házipénztárnál naponként 8-11 óra között. 13-án, szombaton: A-J kezdőbetűsök, 15-én, hétfőn: K-R, 16-án, kedden: S-Z kezdőbetűsök, 17-én, szerdán: az elmaradtak részére. Városi számvetőség.

Megmérgezte magát ismeretlen méreggel Mócsi Ágnes Péterfia-utcai lakos. Tettét idegrohamában követte el. Súlyos állapotban szállították kórházra.

Szülőgyi Erzsébet és Oláh József 13-án délután fél 5 órakor tartják esküvőjüket a Kossuth-utcai ref. templomban.

Az orosz katonai hatóság országosan segítségére siet a mezőgazdaságnak és a tavaszi mezőgazdasági munkálatok, szántás, vetés stb. elvégzésére orosz katonai lovakat ad ki kölcsön olyan gazdáknak, akiknek nincs lovak, igás állatjuk. A város részéről Végh Dezső helyettes polgármester járt el most az orosz katonai hatóságnál és a gazdák részére 100 lovat kért használatra. A város részére meg 30 lovat. A város a 30 lovat a mentő, tüzoltó, fertőtlenítő intézet részére igényelte, azonnalkül több lovat a Köztisztasági Vállalat használt volna és újra üzembehelyezték a szemétkioldást a városi fuvarok segítségével. A kivétel egyelőre halasztást szenved, bár az orosz katonai hatóságot a legmesszebbmenő jóindulat vezeti. Ugyanis a lovak között betegség lépett fel, most folyik az orvosi vizsgálat és a kezelés ideje alatt a lovakat nem tudják kikölcsönözni.

Elgázolta Vajás Béla gazdálkodó szekere Bordás Istváné Wesselenyi utcai lakost a Teleki-utca. Súlyos állapotban szállították kórházra.

Bűnügyi krónika. Tados Inre fancieskai gazdálkodó tanújárja behatoltak ismeretlen tettesek és 900 millió értékű ruhaneműt, élelmiszert ellopott. — Ezur Béla budapesti lakostól ismeretlen tettes Hajdúszoboszló és Debrecen között ellopta két bőröndjét 400 millió értékben. — Zsebtolvaj ellopta Miklós János macsi lakos pénztárcáját a piacon 110 millióval. — Besurranó tolvaj behatolt Sándor Károly Monostorpaláti lakásába és onnan 300 millió értékű ruhaneműt lopott. — Feszítős vasas betörő kifosztotta Tarsch Béla Piac-utcai lakását. Másfél-milliárd értékű ruhaneműt és ékszert lopott. — Költözködés közben egymilliárd értékű ruhaneműt elloptak Pásztor Péterné Kassai út 5. szám alatti lakostól egy teherautóval.

Újra emelik a kenyér árát. A közellátási ügyosztályhoz érkezett hírek szerint a kenyér árát újból emelik, illetőleg a kormány országosan ismét szabályozza az árát. Az erre vonatkozó rendelet azonban csütörtökön még nem érkezett le a városhoz, így addig a régi ár marad érvényben.

A Sámsoni-úti gyakorlótéren a város csordalelőlt létesít és ezért szükséges van egy csordapásztorra. Az erre jelentkezők ajánlatukat mielőbb tegyék meg a városházán a gazdasági ügyosztály 1. számú szobájában, ahol az alkalmaztatás feltételei megmutathatók. Gazdasági tanácsnok.

Hadifogsághól érkezett haza Fazekas János Zádor u. 3. szám alatti lakos. Foglalkozása szerint kőműves. A MÁV felvette munkásai sorába, de kézi eszközök nélkül: 1 serpenyő, 1 kanál, 1 kalapácsra van szüksége, mert nem tud munkához kezdeni. Ezután hívjuk fel a társadalom figyelmét és kérünk mindenkit, ahogy tud, segítsen rajta. Adományait a nevezett kérésére a Nemzeti Segélyirodájában, Rákosi Jenő u. 4. sz. alá juttassák el.

A Dócei intézet újjáépítéséért előadást rendeznek vasárnap fél 12 órai kezdettel a Dócei leánygimnázium VIII. osztályos növendékei. Az előadást a Zenekolai nagytermében rendezik és ez alkalommal szavazatok, ének- és zongoraszámok kerülnek bemutatásra. Az előadásra belépődíj nincs, mindenki önkéntes adományokat adhat. Az összegyűjtött összeget az intézet újjáépítésére fordítják.

Felhívom a gépjármű üzemtartók figyelmét, hogy 1946. évi április hó 16. napjától kezdődően, 1946. évi április hó 30-ig bezárólag az utcai hirdetményekben megállapított beosztás szerint és helyen a gépjárművek szemlére lesznek előállítandók. A szemlére az üzemtartók hozzák magukkal az utcai falragaszokozók közzétett hirdetményben részletezett okmányokat, mert ezek hiányában a forgalmi engedély és az igazoló lap nem lesz kiállítható. Dr. Kárpáti László sk. rendőrnagy, gépjárműkerületi előadó.

## A KISGAZDA PÁRT HIREI

Vasárnap össztaggyűlés. A debreceni szervezet vasárnap délelőtt 11 órakor a pártbizottság nagytermében össztaggyűlést tart képviselői beszámolóval egybekötve. A párt felkéri tagjait, hogy a beszámolóon minél nagyobb számban és feltétlenül jelenjenek meg.

A gazdatagokat vasárnap délelőtt fél 10 órakor a nagyteremben tisztújító közgyűlést tart. Tekintettel az össztaggyűlésre, a vezetőség nyomtatékosan felkéri a párt gazdatagjait, hogy a tisztújításon pontosan és teljes számban jelenjenek meg.

A nevelő-csoport vasárnap délelőtt 10 órakor a kisteremben értekezletet tart, amelyeken igen fontos pedagógus-ügyek kerülnek tárgyalásra.

Az Elnöki Tanács szombaton délután 3 órakor ülést tart.

Vasárnap délután 4 órakor a nagyteremben tánc.

Felhívja a Városi Tanács mindazokat a személyeket, akik személyjogi gyógyszerügyi jogszabályok használatára jogosultak, vagy gyógyszerügyi jogszabály használatának engedélyezését kérik, — amennyiben 18 életévüket betöltötték, — hogy igazoló nyilatkozatukat f. hó 18-ig a Városi Tanács iktató hivatalában adják be.

Magyar nagyparasok Liszabon környékén. Liszabonból jelezték: 1944 júniusában német repülőgépeken Portugáliába érkezett magyar nagyparas családtagjait a portugál kormány háromnapos liszaboni tartózkodás után az ország belsejébe internálták. 1945 januárjában sikerült engedélyt kapniuk arra, hogy Liszabonba, illetve környékére költözzenek. Jelenleg is itt élnek előrenéző szállodákban. Itt vannak többek között Chorin Ferenc, felesége és három gyermeke, Kornfeld Mária feleségével és leányával, Weisz Alfonz feleségével és három gyermekével, Weisz Jenő felesége és három gyermeke, özv. Mathner Alfrédné három gyermekeivel.

Fiatalkorú, 14 éves bűnöző állt csütörtökön a debreceni törvényszék dr. Farkas Aladár elnöke alatt működő büntetőtanács előtt. Kistermetű, vékony szőke, törékeny gyermek, de olyan bünlajstroma van, hogy régi, rovtomultu betörő is megirigyelhetné. Már többször állt a fiatalkorúak bírósága előtt betörés, lopás miatt. Most újabb nyolc rendbeli betörés és lopás terhére a lelkét Palinak, ez a keresztneve. Új letéket nyitott fel nappal és éjjel meglepő ügyességgel, vékony termete miatt kis nyilvánosan is befért, így hatolt be több helyre, piacon lopott, zsebelt, majd többrendbeli vasuti lopást követett el. Később különösen a vasuti fosztogatásra specializálta magát. A bíróság előtt egykedvetlenül ismerte be a 14 éves betörő a cselekményeket. A bíróság két évi fogságra ítélte. A bíróság előtt állt a fiatal betörő orgazdija, Kálló Sándor, akinek a lopott holmikat értékesítette. Kálló orgazdaság büntette miatt egy évi és hat hónap börtönt kapott.

Nikolaj Kraszilnyikov tanár, szovjet tudós új gyógyszerrel talál fel, amely bizonyos tekintetben kűlönb, mint a penicillin, jelentősen szerdán délután. Az aspergillinek elnevezett gyógyszer a kiprobalás alatt áll Moszkvában, Leningrádban és más szovjet városokban. Ezt az új gyógyszert a jelentés szerint olyan betegségek ellen is lehet alkalmazni, amelyek a penicillinnel ellenállnak. Az aspergillin hatásának mutatkozik a gümőkór, a vérhas, a gümőkór és kolera ellen is. (MTI)

Felhívom az összes tehén- és sertés gazdákat, hogy a törvényben előírt tejbiztosítási kötelezettségüknek a legpontosabban tegyék nekik eleget. Ugyancsak figyelmeztetek minden tehén- és sertés gazdát, hogy tejhátralékát április 30-ig köteles beszolgáltatni. Amennyiben akár a napi tejbiztosítást, akár a tejhátralékát április hó 30-ig nem tesznek eleget, úgy a törvényadta utasítománál fogva kénytelen vagyok mindazoknak a tehénét igénybe venni, akik a fenti kötelezettségüknek eleget nem tesznek. Polgármester.

## Nagyszabású tervek a dohánytermesztés fokozására

A közelmúltban a „Debrecen” közölte Vasadi-Kovács Ferenc dr. pénzügyminiszteri államtitkár nyilatkozatát, amely ismertette a Dohányjövődék nagyszabású tervét az ország dohánytermésének átszervezéséről. Az elmúlt hónapok alatt a tervezett tiszántúli programjának megvalósítása meg is kezdődött. A Dohányjövődék megszervezte Nyírábrányban azt a 100 hold területet, amelyen berendezték a Virginia dohány termelésére szolgáló mintagazdaságot.

A hajdúmegyei és szabolesi dohánytermelés javítására is sok intézkedés történt s mivel az idei gazdasági évben jelentős terméseredményre van kilátás a nagy-kállói, hajdúdorogi, kisvárdai, nyíregyházi dohánybevaltó hivatalok mellett különleges szárító pajtákát építenek, amelyek a kiváló minőségű Virginia dohány feldolgozását elősegítik.

A nagyszabású tervekkel megvalósítják a debreceni Dohánygyár átalakítását. A debreceni

gyárból a Tiszántúli dohánytermelésnek egyik központi nagy üzem lesz. A dohány termelés előmozdítására nagy akció kezdett hitekelni az ország Dohányjövődék. Ennek meg is lett az eredménye, mert amíg az elmúlt évben nagy nehézségek mellett csak 14 ezer holdon termesztek dohányt, az idén 31 ezer holdon lesz dohányszüret. A gazdák nagy örömmel fogadták a kincstár felhívását, amely szerint a fokozott terméket prémiumos rendszerrel kívánja megvalósítani. A Virginia dohány zöldség letelekelt leveleiről mászánként egy mázsa búzát kap a termelő, vagyis az azt jelenti gyakorlatban, hogy a legrosszabb földön átlag 55 mázsa búza termés áráé fizeti a kincstár, ez-nélkül előre cigarettát kapott jutalmát, a termés után pedig a termelőnek saját használatára váró dohányt ad, ezzel szemben a előző külön terméket a Dohányjövődék nem enged.

## Hadifoglyok hazatérése

A jobb idők beállásával a hadifoglyok hazaszállítása mind nagyobb ütemben kezd kibontakozni. Az utóbbi napokban Debrecenbe tömegesen térnek haza a nyugati hadifoglyokból. Szinte minden nap 2-300 hadifogoly tér vissza Debrecenbe. A legtöbbször Ausztriából, Franciaországból, de leginkább amerikai övezetből jön.

Debrecenben minden előkészületet megtettek arra, hogy a közelgő felül is várható nagyobb hadifoglyok hazatérésekor kellőképpen fogadjassák. Jelenleg mintegy 20 ezer ember számára van élelmiszer a debreceni állomáson.

## Hírek hadifoglyokról

Dániában vannak: Kovács Irma Debrecen, Timár u. 34. (Címe: Tannászház Hőring pr. Sándor.) Horváth László Fencsika. (Gauzó.) Demjén János Nádudvar (Gauzó).

Plaukstetten-Oberpflanz. Bayer. ban lévőek: özv. dr. Baranyai Béla, Eglér Erzsébet, Debrecen. Baranyai Lajos szül. 1929. a. n. Danneberg Hilda, Debrecen, Vilmos eszázár út 78. Baranyai Ágnes, szül. 1938. a. n. Danneberg Hilda, Debrecen, Vilmos eszázár út 78.

Westfálából Bagó Ferenc hdp. őrm. Bagó Ferenc MÁV felügyelőnek, Debrecen, Zúpolya u. 7. Beluch Vilmos hdp. őrm. Beluch Jánosnak, Debrecen, Széchenyi u. 40. számra levelet küldött. A levél átvehető Budapest, VI. Dessewffy u. 34. szám alatt a Magyar Hadifoglyok Híradó szerkesztőségében.

Jassy közelében zsidó tömegsírba bukkantak. Megállapították, hogy a tömegsírban 311 zsidó férfi, nő és gyermek holtteste van, akiket a 6 román vadászvezető egy osztágya mészárolt le. A szerencsétlenekkel előre megásatták sírjaikat és azután géppuskázták le őket. A kivégző román osztágy tagjai között számos vasgárdista volt. (MTI)

Kokszkiutalás. Varga Endre iparügyi miniszteri biztost a Szénkormánybizottság az alábbi szövegű táviratban értesítette: „1946 március 20-án 98. számú kimutatása alapján kiutaltunk a Pécsi Koksművektől Budapest Kossuth Lajos tér 15.750 mázsa kokszot. Le szállítás és kifizetés végett lépjen fenti művekkel közvetlen érintkezésbe. Elosztásáról utólagos jelentést kérünk. Szénkormánybizottság.” Mivel a miniszteri biztost ezen kiutalást a kováciparosok részére kérte, a le szállítás biztosítása és az elosztás megbeszélése végett Prém Miklós kováciparosok debreceni szakosztályának elnökével azonnal érintkezésbe lépett.

A Ia Speziában feltartóztatott 1100 zsidó táviratot intézett a római cionista szövetséghez és közölte, hogy amennyiben nem engedik meg, hogy folytassák útjukat Palesztina felé, elsüllyeszti hajóikat és valamennyien öngyilkosságot követnek el.

A bankjegytörő az április 7-i kimutatás szerint a március 31-i forgalommal szemben 25.401,8 milliárd pengővel 59.415,9 milliárd pengőre emelkedett.

Új postabélyegek. Az új általános forgalmú postabélyegsorozat kiadására a postavezetőség április 12-én 160 ezer és 640 ezer pengős értékeket hozott forgalomba.

## GYÁSZROVAT

Miskolci István gazdálkodó 87 éves korában elhunyt. Temetés pénteken 3 órakor lesz a Köztemető II. a. ravatalozójából részteretással. Lakás: Nyil u. 90. Pusztai temetőben.

özv. Paulay Károlyné szül. Crippner Mária. 71 éves korában elhunyt. Temetés pénteken délután 4 órakor lesz a 2. a. ravatalozóból evangélikus szertartással. — Gyászolják: gyermekei: — ökö, vejei, testvérei, rokonai. Lakás: Székelyhadászati utca 11. Gebauer temetőkezesi vállalat.

Baka Géza városi adószíj. 44 éves korában elhunyt. Temetés szombaton délután 3 órakor lesz a 2. a. ravatalozó teremből a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: bátyosa felesége: özv. Baka Gizáné szül. Mária; Erzsébet; testvérei: Baka Bertalan Baka József és Baka Elek feleségükkel valamint sógorai, sógorónéi, unokáival, unokanőcei és a kiterjedt rokonság. Lakás: Piac utca 43. szám. Gebauer temetőkezesi vállalat.

Molnár János kepestett főmester. 57 éves korában elhunyt. Temetés szombaton délután 2 órakor lesz a 2. a. ravatalozó teremből a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: bátyosa felesége: özv. Molnár Jánosné sz. Kovács Erzsébet; gyermekei: Molnár János feleségével és gyermekeivel, Molnár Éva és Molnár Erzsébet, valamint testvérei, sógorai, sógorónéi, a kiterjedt rokonság, karácsonyi és jóbarátai. Minden kímélettel értesítik (gyászlap) helyett. Lakás: Kintési utca 76. szám. Gebauer temetőkezesi vállalat.

Valódi pergamentpapír, „Szenátor” és „Fecske” cigaretta, gyufa, Schmolli paszta, szegedi paprika csak vizsonteladóknek. Fahidi József Simonffy-utca 6. szám.

